
Paul Guillaume – Un garajist norocos  
 

 

Paul Guillaume (1891 la Paris - 1934 la Paris) 

a fost un comerciant de artă francez. Agent 

al lui Chaïm Soutine și Amedeo Modigliani, 

a fost unul dintre primii care a organizat 

expoziții de artă africană. De asemenea, a 

cumpărat și vândut numeroase lucrări ale 

unor artiști de ultimă oră ai vremii, precum 

Henri Matisse, Constantin Brâncuși, Pablo 

Picasso și Giorgio de Chirico. 

De origine modestă, Paul Guillaume a lucrat 

mai întâi într-un garaj din Montmartre și 

apoi în galeria sa din Paris. În galeria sa, a 

prezentat și a vândut în special operele lui 

Amedeo Modigliani, care i-a pictat mai 

multe portrete. 

A găsit Într-un transport de anvelope și 

sculpturi africane pe care le-a expus. Acest 

lucru i-a atras atenția lui Guillaume 

Apollinaire (pe care l-a întâlnit în 1911), care, 

la rândul său, i-a făcut cunoștință cu mulți 

dintre artiștii începutului de secol din 

Franța. În curând a organizat expoziții 

importante, cum ar fi Première Exposition 

d'Art Nègre et d'Art Océanien, din 13-19 mai 

1919, cu un catalog de Henri Clouzot și un 

text suplimentar de Apollinaire. Apollinaire, 

care murise în anul precedent, colaborase, 

de asemenea, cu Paul Guillaume la 

realizarea studiului de pionierat Sculptures 

Nègres în 1917. Această expoziție - extrasă 

din colecția privată a lui Guillaume - a plasat 

arta africană în centrul modernismului. 

Expunerea acestei arte i-a făcut cunoștință 

cu mulți dintre artiștii vremii - Pablo 

Picasso, Marie Laurencin și alții. 

 

După moartea lui Guillaume, soția sa, 

Domenica, s-a căsătorit cu arhitectul Jean 

Walter și a continuat colecția lui Guillaume, 

vânzând tablourile sale cele mai "extreme" și 

achiziționând tablouri impresioniste. După 

moartea ei, această colecție de picturi din  

secolul XX a devenit parte a Muzeului 

Orangeriei din Paris. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Paul pictat de Modigliani 

 

Domenica a fost odată acuzată de uciderea 

lui Paul Guillaume, care a murit devreme și 

în mod suspect. Unii speculează că a fost 

exonerată de toate acuzațiile în schimbul 

donării colecției statului francez după 

moartea sa. 

 



Casa Bernot de Maurice Utrillo, colecția 

Guillome 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Paul și Modigliani   



 

Marie Laurencin- soția lui Paul 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Paul la el acasă 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  Paul – de Modigliani 

 

  

 


